

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Белоусова Андрея Владимировича

на тему «**Формирование и развитие международных производственно-сбытовых цепочек в государствах – членах Евразийского экономического союза**»,

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – мировая экономика

Ознакомление с содержанием автореферата диссертации Белоусова Андрея Владимировича на тему «Формирование и развитие международных производственно-сбытовых цепочек в государствах – членах Евразийского экономического союза» позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа подготовлена по актуальной теме, имеющей теоретическое и практическое значение. Высокая актуальность затронутой темы исследования подтверждается тем, что в современной мировой экономике международные производственно-сбытовые цепочки (МПСЦ) во многом определяют конкурентоспособность стран, уровень их развития, инвестиционной привлекательности, роль в международном разделении труда и мировом производственном процессе, а вопросы встраивания национальной экономики в МПСЦ на территории Евразийского экономического союза (ЕАЭС) являются чрезвычайно важными для Республики Беларусь. Учитывая данный факт, соискателем грамотно поставлена цель исследования – уточнение теоретико-методологических основ и разработка методического обеспечения формирования и развития производственно-сбытовых цепочек в государствах – членах ЕАЭС.

При формулировке задач, которые необходимо решить для достижения цели исследования, и далее, по мере раскрытия содержания и результатов работы, Белоусов А.В. четко и обоснованно определяет объект, предмет и специфику исследования, выделяющую его работу из иных диссертаций, посвященных развитию экономике международных производственно-сбытовых цепочек. Автор системно и всесторонне исследует модели участия стран мира в МПСЦ на основе кластерного и факторного анализа, взаимосвязи государств – членов ЕАЭС в экономике международных производственно-сбытовых цепочках на основе международных таблиц «Затраты-Выпуск» и данных о валовой торговле.

Согласно автореферату, диссертация является комплексным исследованием с точки зрения охвата поставленных вопросов и глубины их рассмотрения и содержит необходимую научную новизну, отраженную на с. 3. Рекомендации автора, основанные на системном анализе теоретических



положений и фактической информации, отличаются практической направленностью, что подтверждается их апробацией в деятельности Министерства экономики Республики Беларусь, ОАО «Банк развития Республики Беларусь».

Глубокая проработка проблемно-ориентированных вопросов позволила автору разработать научно-теоретические и методические подходы, сформулировать рекомендации, представляющие интерес в теоретическом и практическом отношении. По всем изложенным в автореферате аспектам соискатель провел системные, сравнительно-аналитические, экономические исследования, подтверждая тем самым достоверность полученных результатов и выводов. Большинство авторских научно-методических положений сопровождаются цифровыми материалами, подтверждающими обоснованность и практическую значимость. Основные результаты диссертационной работы с достаточной полнотой раскрываются в приведенных в автореферате публикациях.

В качестве рекомендации можно отметить, что целесообразно было бы отразить перспективы и направления усиления кооперационных связей с Китайской Народной Республикой как одним из ближайших торговых партнеров стран ЕАЭС и одним из важнейших участников международных логистических цепочек.

В целом, диссертация Белоусова А.В. соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы, и отвечает требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – мировая экономика.

Даю согласие на размещение отзыва на автореферат диссертации Белоусова А.В. в сети Интернет.

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой менеджмента
УО «Белорусский государственный
университет информатики и радиоэлектроники»

Т.Н.Беляцкая



Госсовет в совет
12.10.2023

К.В. Луценко

Ознакомлен

12.10.2023

Белоусов А.В.